Formulele de calcul prescurtat
1) Patratul unui binom   (tema pe luni : ex.1,2,3,4), în plus, din culegerea mov, noua, pag 20/de la ex 1 la 15!!!
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lI.11.4. Formule de calcul prescurtat

De retinut!
P Formule de calcul prescurtat:
(a+h)3 =a® +2ab+ b,
(a —17)2 =a*-2ab +b%:
(a=b)(a+b)=a*-p?,
(a+b+ c)2 =a* +b% +c® + 2ab+2be + 2ac.
P> Amintim si formulele:
(a +b)3 =a’ +3a°b + 3ab® + b°;
(a=b)’ =a® —3a2 + 301> -b%
a+b’ =(a+b)(a2 —ab+b2);

a =(a—b)(a2 +ab+b2).

...............
..............

Exercitii
Calculati, folosind formulele pentru pétratul sumei sau diferentei a doj termeni:
2 2 ;
@ (x+2)'; bissls o (1+2); d) (Sa-3p)?;
g
1
e (4x—7)2; f) (‘HEJ : g (0.25x+4yz)*; h) (a_ﬁ)z;
2 Jarihgiig 2
5 2 5 : 2. -3 , I
i) (9—2x) : _]) (\/3—14'\/5) 4 k) (7X+7yJ 7 I} (I_EXJ :
2. Completati spatiile punctate, pentru a obtine relatii adezvﬁrale:
2.
a) (2x-1)2 =4x> .. +1; b) (7+a)’ =49+...+a?;
2 2 5 .
o) (2 +4) =4 416 dy (10x-3y)’ =..~60zy +...

e) 64a’ —.+..=(8a—1);

g) 25x% +...+4=(...172)?;;; ke




image2.jpeg
\(x+3)2 +(x—6)2: b) 9(x~1)’ ~(3x+2)’;
;)(Sx+4)2—(|—4x)2: d) 2(2x+1)" -8x(x+1);
o) (3x-2)" - 4(x+1) =5(x-2)": 0 (4x+3) ~(5-3x)" ~T(x+4)".
¥alculati rapid. folosind formulele de calcul prescurtat:

o Modet: 202° =(200+ 2)° =200 +2-200- 2+ 7" = 40000 + 800 + 4 ~4080:.

@101 b) 98 ¢) 105% d) 999% 3001°.

(x 3)(x+3) b) (5x+2)(5x52): o) (8- 3:)(31*8)
(1+a)(a-1); e) (2x—y)(y+2x): f)( B )(M x}:
B o0 [+ )y D (2xeB)(2 ]
(a—JEb)(a+J€b); B (Bx+2)(2-¥5x): D (o+2 2y)(9-2+%)
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ulati rapid, dupa model:




